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1. SISTEMAZIONI E IMPLEMENTAZIONI 
1.1. ESENZIONE STRAORDINARIO SETTORE AUTOTRASPORTO (E-
SPOSIZIONE SU DM10) 
A seguito del “Messaggio I.N.P.S., n° 288, del 07/01/2009”, è stata modificata 
l’esposizione dei dati dell’esenzione autotrasporto sul modello DM10. 
 
Si dovrà operare come segue: 
 

- Assoggettamento a contribuzione dell’intera retribuzione del mese, nel quale si ef-
fettueranno le operazioni di conguaglio; 

- Riporto a conguaglio nel quadro “D” del DM10, dell’importo dei contributi versati 
sul compenso per lavoro straordinario, divenuto esente da contribuzione, utilizzan-
do il codice importo di nuova istituzione “L490”, avente il significato di “rec. 
contr. su lavoro straordinario az. Di trasporto”;

- Indicazione, ai soli fini della quadratura dei monti retributivi, nei quadri “B-C” del 
DM10 l’importo della retribuzione esente da contribuzione, riportandola con il codi-
ce “H600”, avente il significato di “rid. imponibile anno corrente”, se il recupero 
dei contributi viene effettuato con la denuncia DM10 del mese di dicembre 2008. 

1.1.1 ESEMPIO BUSTA PAGA DICEMBRE 2008: 

1.1.2 ESPOSIZIONE SU DM10 

Totale retribuzione soggetta a contribuzione: 374,17 + 2864,92= 3239,09 
Codice H600 (quadro B/C)= importo retribuzione esente 
Codice L490 (quadro D)= importo contributi sul straordinario esente da contribuzione 

1.1.3 EMENS 
Verrà inoltre variato il flusso “emens”, nel seguente modo: 

- Se il recupero dei contributi viene effettuato con la denuncia DM10 di dicembre, sa-
rà registrata una variabile in diminuzione per l’anno in corso, indicando “2008”,
nell’attributo “Anno” e nell’elemento <Diminuzione Imponibile>, il valore indi-
cato sul DM10 con il codice “H600”; nell’elemento <Imponibile>, sarà indicata la 
retribuzione del mese di riferimento. 
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N.B. A seguito di questo aggiornamento il Centro provvederà a ristampare il 
modello DM10, i prospetti e i riepiloghi contabili che riporteranno l’ammontare 
dell’esenzione applicata. 
 
Per quanto riguarda invece il modello F24 precisiamo che verrà effettuata dal 
Centro la SOLA RISTAMPA per la verifica da parte dell’Utente del supporto ma-
gnetico, poiché a causa degli arrotondamenti potrebbero verificarsi delle 
differenze (seppur minime, nell’ordine di € 1,00), con quanto precedentemente 
elaborato. 
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